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& BNCESREVSIONES. —  cornion No[ |
. (Voir Sujet-Type P, 134) ;

Exercice 1 :
SAETCICE 7 ¢

= L 2= ‘ =002 |
W = ioom 20 = 10 T5=0,02 s done S
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1 -

=S ———=0¢ P =5 nci N=soe

| = 2107 0, ><|1? Hz =50 szonc{ N =50tz i
‘ P =T1rd ‘

b) Elongation linstant t = 0.1 5s:

Ona:y,=5x1g- sin(10017(0,015) + )

=5x 107 sin(1 577+ ™)

=5 %107 sin(2,5m)

=5 x 107 sin(2m + 0,5m)

=5 % 107 sin(0,5m), or sin (0,51) = 1

!y,:\x5x10—3m

2 -Représentation de Yapourte 0,4 x 102 g -

Comme T =0,02's alors 4 x 102 = 2%(2x107%) = 2T
#m)

N I Ry e )
—5xmﬂr\./ ,

u
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% -Longueur d'onde A ;

Définitic © L3 lopauenr d'ondz A est 12 distanca parcoury. nar f'onde pese
une péeriode.

Caicul da A :

Ona:A=VT,d’0[J)\=2OXO,G2=O,4m

donc| A=04m

4 -a) Eguation du mouvement d'un point M 4 0.4 m du point A -

Ona:y,, =a sinfwt —g)a- s AM = x = 0.4

sinfwt -xw+ 7]
=2 s ——
Ym [ v

0,4 x160m
=5 % 10°° sin(100mt — 2 *

+ 1T)

=5 % 107° sin(100mt — 277 + )

Ym =5 x 107 sin(100mt — ) m 7

Comparaison de Ya &t yy :

Onfas A0 =g Pu =T — {11} = 217, donc A et M sont en phase.

b) Equation cartesienne v = f{x) a linstant t = 008s:

100mx
Ona: yw=5x10"sin(100mt -

+ 711]
=5 x 107 sin[10017(0,06) — 5y + )
=5 %107 sin(- 5mx + )

ym =5 x 107 sin(5mx)

s L S O s =
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E-xercicé%z 5

1 -Schéma du dispositif

A
S ¢
als -0 champ
o d'interférence

2 -Distance a entre S, et S,

Pour un biprisme, ona: a=2(n- DA d,

Dol a=2(1,5~1)x 10 x 3 x 10~ x 0.4 car, 1" = 3 x 10~ rd.

A = Hnam

3 -Calcul de l'interfrange i

A +
CrEan= E:M
a a

_05%x10%04 +1,4)
7 e

i=75%10%*m

# £

= = — - : “mﬁ "l|
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4 -Distance qui sépare la deuxiéme frange brillante au-dessus de 12 fraw;!'
centrale et la troisieme frange obscure au-dessous de la frange centrale :

i 45 ’
7B ) F;C1F0 260 3FO

d=45=45%x75x10"m

4= 3375 10°m : | z

5-Calcul de la Jérqéur L du champ d’interférence :
: Ona-L=2(n-1)‘p:xd2 %)
=2(1,5—-1)x10x 3% 107 x 1,4

l ~ A0 L oA l
oo e R

{8

Nombre de franges observees :

On a N:-«L:.

42 = 1074

AT e e 5“"
?5xm‘4 5

5 franges brillantes et 6 franges obscures

Exercice 3 : _ :
1-0On appelle. eﬁeé photoélectrique, !'émission d'électrons par une cathols

en métal d’une cellule photoémissive canvenablement éclairé;e. ; )

2 -a) Le potentiel d'arrét est la tension négative appliquée entre la cathode =
I'anode pour arréter 'émission d’électrons.

b) Energie d'extraction et fréquence seuil -

. Uénergie d'extraction est 'énergie minimale nécessaire pour exiraire =
électron de ia 'cathode d’une cellule photoémissive.

Ona:Wo= h—"
Ao
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0,60 xeap 1t

wo ., .
0,58 x 107

3,42 x 1071
= = W{} e S s bt il
WO = 3,44 ¥ 10 vj : [all} 1’6 x 10—19

=218V

» La fréquence seuil d'un métal est la fréquence minimale nécessaire pour
- avoir i'effet photoélectrique.

3x 10°

Vo= dou Vo=
A 0,58 x 107°

Ve=52x 10" Hz

2 -Energie cinétiqgue maximale des électrons a la sortie de |a cathode :

Ona:yo= ;E_e? donc Ec = |e]UC

DolEc=16x10"x12

Ec=192x 10"y

“ -Energie du photon incident :
Ona:Ec=W-WydoncW=FEc+W,
DoliW =1,92x 107" + 342 x 107"

W=534x10""J

Longueur d'onde sauil :

W—hc d A—hc-
=hg donc A= &

_ 6,62x107>%x3x10°
T 53

ioxi ) =37 x107m

A=0,37 ym
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